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Úvodní slovo

Informace z radnice

Milí Koryčaňáci, 
dovolte mi krátce vás oslovit na samém počátku léta.
První polovina tohoto roku se v naší obci nesla ve znamení kulatých výročí, 
ke kterým se sluší poblahopřát. 
V  květnu oslavil 30 let činnosti spolek Polypeje, který se snaží o  šetrnou  
obnovu hradu Cimburk. Dnešní podoba hradu, která láká ročně tisíce ná-
vštěvníků, je výsledkem neúnavné práce mnoha dobrovolníků. 
Dalším oslavencem jsou Technické služby města Koryčany, které plní ne-
zbytnou roli v  našem městě. V  červnu si připomínají 10 let své existence. 
Za sebe můžu říct, že každý den odvádějí pracovníci TSK velký kus práce, aby 
se každý, kdo v Koryčanech žije, nebo je jen navštíví, mohl cítit příjemně.
Posledním z  oslavenců je Sbor dobrovolných hasičů Koryčany, který osla-
ví 150 let od svého založení. Výročí je to vskutku úctyhodné, a proto bych 
chtěl všem bratrům a sestrám, hasičům a hasičkám, popřát mnoho dalších 
úspěšných let a hodně zdaru v jejich činnosti.

Novinky v našem informačním centru!
Přijďte si pro naše nové produkty! 

⬤	 Nová hořká čokoláda
	 Intenzivní a lahodná chuť, která potěší každého milovníka kvalitní čokolády.

⬤	 Mléčná čokoláda
	 Jemná a krémová, ideální pro všechny, kteří mají rádi sladké požitky.

⬤	 Dárková manikúra
	 Perfektní dárek pro každou příležitost! Obsahuje vše potřebné pro dokonalou péči o nehty.

⬤	 Karamelky
	� Sladké, měkké a rozplývající se v ústech. Ideální pochoutka pro malé i velké. 	� Neváhejte a zastavte se u nás! 

	 Naše novinky čekají jen na Vás.

Investice a opravy města Koryčany 
Přehled investic a oprav lze najít na stránkách města Koryčany (sekce Město ‐> Investiční akce) 

   Před        Po 

Oprava  
povrchů 
komunikace  
Lískovec

Rekonstrukce  
chodníků 
Zdravá Voda

Realizace rekonstrukce ulice Petrželka je v přípravě. Rekonstrukce proběhne ve dvou etapách 
v rozmezí roku 2024/2025. 

Investice a opravy města Koryčany 
Přehled investic a oprav lze najít na stránkách města Koryčany (sekce Město ‐> Investiční akce) 

   Před        Po 

Oprava  
povrchů 
komunikace  
Lískovec

Rekonstrukce  
chodníků 
Zdravá Voda

Realizace rekonstrukce ulice Petrželka je v přípravě. Rekonstrukce proběhne ve dvou etapách 
v rozmezí roku 2024/2025. 

Před PředPo Po

Investice a opravy města Koryčany
Přehled investic a oprav lze najít na stránkách města Koryčany (sekce Město -> Investiční akce)

Oprava povrchů komunikace Lískovec

Realizace rekonstrukce ulice Petrželka je v přípravě. Rekonstrukce proběhne ve dvou etapách v rozmezí roku 2024/2025.

Rekonstrukce chodníků Zdravá Voda

Dovolte mi také jedno připomenutí a jednu pozvánku. 
Pro sportovní fanoušky jistě není překvapením, že v červnu pořádá FC Ko-
ryčany již tradiční turnaj mládeže Junior cup, v letošním roce pod názvem 
Lignis junior cup. V roce 2024 se na turnaj přihlásilo 200 dětí ve třech kate-
goriích. O malé fotbalisty se každým rokem obětavě starají desítky dobro-
volníků. 
Fotbalové hřiště je nejen útočištěm akcí sportovních, ale i  kulturních. Měs-
to Koryčany ve spolupráci s fotbalovým klubem uspořádají Loučení s létem. 
Na konci srpna jste všichni srdečně zváni na promítání kinematografu bratří 
Čadíků, kteří pro návštěvníky připravují čtyři večerní promítání českých filmů.
Na  závěr bych rád popřál našim školákům pohodový závěr školního roku 
a vysvědčení s mnoha jedničkami. Velké poděkování patří všem učitelům 
za  jejich náročnou práci. Dětem, učitelům, ale i  vám všem přeji krásné 
prázdninové dny. 

Karel Věžník, zastupitel
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Ukliďme si Česko
Ukliďme Česko je dobrovolnická úklidová akce, která probíhá na území celé 
České republiky. Podstatou kampaně je koordinovaná pomoc a  podpora 
dobrovolníkům při likvidaci nelegálních skládek odpadků. Cílem kampaně 
Ukliďme Česko však není pouze úklid odpadků, ale také motivovat širokou 
veřejnost k  zájmu o  své okolí i  přírodu. I  když město Koryčany vynakládá 
ročně značné částky na svoz odpadu, úklid černých skládek a snaží se pravi-
delně o čistotu města, i přesto se najdou zákoutí, kde je třeba jednou za rok 
uklidit. 6. dubna v  9 hodin se sešly skupinky dobrovolníků před budovou 

Městského úřadu v  Koryčanech. Rozdělili si vytypované trasy a  s  vervou 
se pustili do úklidu přidělených lokalit. K akci se jako každoročně připojili 
i  žáci Základní školy Koryčany společně s  učiteli. Děkujeme všem zúčast-
něným za podporu akce! Velké poděkování patří také TS Koryčany za odvoz 
pytlů s nasbíraným odpadem. Kdo akci promeškal, může se zapojit příště. 
Pomozte nám uklidit naše město, ať se nám v něm příjemně žije. 
Děkujeme!

Erika Křenová Ronzani, referent OŽP-SÚ

Ukliďme naše město a jeho okolí
V pátek 10.5.2024 se uskutečnila akce Ukliďme Koryčany. Trasa byla jedno-
duchá, šli jsme kolem malé školy, na Kachník a poté na Floriánek. Cestou 
jsme zachránili dvě žáby. Našli jsme mnoho starých hadrů, plný sáček od 

vysavače, vapa a hromadu skla. Měli jsme špatný pocit, když jsme viděli, 
jak je naše příroda znečištěná. Zároveň jsme ale byli rádi, že jí pomáháme. 

Lucka Šumberová a Ivetka Kalfasová, žákyně 6. ročníku ZŠ Koryčany
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Mateřská škola
Den maminek – cesta kolem světa
Tak jako každý rok, druhou květnovou neděli slaví všechny maminky svůj 
svátek, a  ani děti z  mateřské školy na  to nezapomněly. Připravily si pro 
ně dárečky, krásná vystoupení a  pak ještě pro své maminky naplánova-
ly, za  pomoci všech paní učitelek, cestu kolem světa. Procestovaly s  nimi 
všechny kontinenty, na  jednotlivých stanovištích si vyzkoušely spoustu 
věcí, a dokonce se mohly posilnit a občerstvit na letišti.
Počasí nám přálo, sluníčko nám svítilo a my doufáme, že se maminkám ces-
ta kolem světa líbila. Každému se přece nepoštěstí procestovat svět během 
odpoledne. Ale naše děti a naše školka takové zázraky dokáží! 😊

Mgr. Petra Kovářová, Bc. Michaela Věžníková

Školství
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Školní výlet do Dětského světa
Rok uletěl jako voda a  už je tu další školní výlet. Tentokrát jsme s  dětmi 
navštívili Dětský svět v Kroměříži. A byla to dobrá volba! Zábavní park se 
spoustou atrakcí nezklame žádné dítě. A i těm naším školáčkům zářila očka 
nadšením a nemohli se dočkat, až všechno vyzkouší na vlastní kůži. Čekaly 
na ně trampolíny, skluzavky, lezecká stěna, kuličkový bazén, ale také místo 
pro odpočinek a  na  posilnění, kde si mohly koupit něco dobrého na  zub. 
Čas nám tam uběhl tak rychle, že jsme se ani nenadáli a už jsme jeli zpátky 
do školky. Ale výlet to byl parádní a děti na něj dodnes vzpomínají.

 Mgr. Petra Kovářová, Bc. Michaela Věžníková
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Základní škola 
Máme tady závěr dalšího školního roku. Co k tomu říct? Přemýšlím o našem 
společenství ve škole a vzpomínám na to, co se během celého roku událo. 
Hlavou se mi honí nejrůznější obrazy, myslím na  radostné i  náročnější si-
tuace, které jsme spolu zažívali. Vybavují se mně všechny ty tváře lidí okolo 
a cítím především velkou vděčnost. Vděčnost za to, že jsme měli možnost 
po chaotické době covidové a pak po napadení Ukrajiny, kdy jsme do školy  

Májový bál
Již tradičně se konal v  kulturním domě v  Koryčanech ples školy – májový 
bál. Velké díky patří všem, kteří se na této mimořádně zdařilé akci podíleli: 
rodičům a podporovatelům školy z Klubu rodičů a přátel školy, zaměstnan-
cům školy, žákům a jejich vedoucím za nácvik a zatančení polonézy, všem 
rodičům a sponzorům za příspěvky do tomboly, všem návštěvníkům plesu. 
Výtěžek plesu bude využit ve prospěch našich žáků. Děkujeme moc!

Martina Lungová

Divadelní představení Petr Pan
16. 4. 2024 čekal děti z prvního stupně výlet do Kyjova na krásné předsta-
vení Petr Pan v  podání Moravské školy tance z  Přerova. Představení bylo 
na vysoké úrovni, tančeno žáky této školy, s divadelními efekty i výborným 
nasvícením. Naši malí diváci zhlédli velké dobrodružství s  piráty, vílami 
a jedním ne tak děsivým krokodýlem. Inscenace inspirovaná knihou od J. 
M. Barrieho byla plná tance, hudby a speciálních efektů.

Bohdana Věžníková Fochrová

přijali ukrajinské děti, prožít „normální“ čas. Vděčnost za  lidi kolem,  
za jejich slova, inspiraci a ochotu. Děkujeme všem rodičům a podporovate-
lům naší školy za spolupráci a vstřícnost, pracovníkům školy za elán a nasa-
zení, s jakým svoji práci vykonávají, našim dětem za zvládnutí dalšího kroku 
na cestě za svým vzděláním. Všem vám přejeme krásné letní dny.

Martina Lungová, ředitelka školy

Deváťáci
Pro žáky devátých tříd je tento školní rok poslední, který jsme měli mož-
nost společně strávit. Žáci mají za  sebou přijímací zkoušky. Všichni se 
dostali na střední školy už v prvním kole, většina z nich jde na školu svojí 
první volby. Výjimečné chvíle jsme spolu zažili na májovém bále, na kterém 
zatančili slavnostní polonézu a pak nás ještě překvapili vtipným tanečním 
vstupem na melodie z večerníčků.
Za  ně děkuji vám – jejich rodičům a  učitelům, že jste je celou dobu pod-
porovali, věřili v jejich sny a občas je i proti jejich vůli směřovali správným 
směrem. Jsou moc fajn parta mladých lidí, kteří se snad v životě neztratí.
A těm mým žáčkům přeji, aby i na středních školách, kam se letos rozeběh-
nou, potkali tak skvělé spolužáky, jako jsou oni sami.

Miroslav Bieber, třídní učitel 9. třídy

Přestávky na 1. stupni
O přestávkách se nikdo nenudí. Většinou je tady velmi rušno. Děti trénují 
švihadlovou školku, staví hrady, stávají se z nich záchranáři. Někdy ale při-
chází i vzácné chvilky, kdy to u nás vypadá jako ve čtenářském kroužku.

Bohdana Věžníková Fochrová

Čapkovy povídky
Karel Čapek patří mezi největší osobnosti české kultury. Divadelním zpra-
cováním jeho Povídek z  jedné kapsy chtěl divadelní soubor SemTamFór 
přiblížit Čapkovu hlavní myšlenku po hledání spravedlnosti, práva a lásky. 
Jejich naplnění záleží na  každém z  nás, protože tyto hodnoty máme mít 
v naší mysli a v našem srdci. Pátrání po těchto hodnotách bylo doprovázeno 
humornými replikami a dynamickým střídáním prostředí i situací.
Za toto představení vděčíme Odboru kultury města Koryčany, které před-
stavení pro naše žáky zajistilo. Děkujeme.

Michaela Palmeová
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Brouci ve druhé třídě
Náš malý entomolog Míša pro nás připravil mimořádnou učební pomůcku. 
Přinesl do školy brouky! Nebyli sice živí, ale určitě jako živí vypadali. Děti 
je mohly podrobně prozkoumat pomocí přiložené lupy nebo si o nich něco 
přečíst v chytré knížce. Učili jsme se také použít internet a ve skupinkách 
jsme vyhledávali „broučí“ informace. Na konci vyučování měl i ten nejmen-
ší brouček svůj plakát.

Bohdana Věžníková Fochrová

Tajemná kniha
Napsat příběh není jen tak. Napsat dobrý příběh už vyžaduje dobrou  
úvahu, promyšlený děj a plynulý spád celého příběhu. To se povedlo Elišce 
Brňákové při psaní textu na  téma Tajemná kniha. Její příběh byl zařazen 
do soutěže Knihovny Kroměřížska Kroměřížská litera 2024. Eliška si 25. 4. 
2024 jela převzít ocenění za  2. místo v  této soutěži a  postoupila se svým 
příběhem do krajského kola. Moc gratulujeme a jsme na ni hrdí.

Michaela Palmeová

Čtu, protože můžu
Březen – měsíc knihy jsme na  druhém stupni prožili v  soutěžním duchu. 
Ve  druhém patře vyrostl s  pomocí žáků šesté třídy krásný literární strom 
a na něm se nám pravidelně objevovaly nápovědy ze života a díla známých 
českých autorů. Žáci mohli tipovat, o  koho asi jde, a  následně soutěžit 
o sladkou odměnu. Zavítali k nám velikáni Karel Čapek, Božena Němcová, 
Zdeněk Svěrák a Pavel Šrut. Bylo zajímavé, jak každá další nápověda měnila 
původní tipy soutěžících.
Protože strom získal během měsíce mnoho fanoušků, rozhodli jsme se 
svátek knihy ukončit ještě jedním losováním – tentokrát už o  krásné kni-
hy a domácí koláče. Trojice šťastlivců si za bouřlivého potlesku spolužáků 
odnesla Historický komiks Jan Amos Komenský od  Aleše Mrázka, knihu 
Malý miliardář od Davida Williamse a Deník Mimoňky – speciální zápisník 
na dva roky. Snad se podařilo zasít semínko literární radosti a budeme se 
těšit na další březen – měsíc knihy.

Blanka Králová

Tři mušketýři v Městském divadle Zlín
Žáci šesté a sedmé třídy se v úterý 23. 4. hodili do gala a vyrazili spolu se 
svými vyučujícími na divadelní představení Tři mušketýři. Klasický příběh 
v lehce moderním hávu rychle plynul a žáci příjemným způsobem získali 
představu o díle Alexandre Dumase. Šerm, odvaha, věrnost králi a přátel-
ství – hlavní pilíře tohoto příběhu. Možnost vyrazit ze školy do skutečného 
divadla všichni ocenili. Žáci sedmé třídy si pak Tři mušketýry připomněli 
při tvorbě plakátu na školní chodbu. Na hlavní mušketýrské heslo „Jeden 
za všechny a všichni za jednoho“ jen tak nezapomenou.

Blanka Králová
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Pachatelé se vrací na místo činu
Tak nějak by se dala popsat naše návštěva na  prvním stupni. Žáci sedmé 
třídy se vrátili do budovy, ze které již trochu odrostli, aby strávili krásné dvě 
hodiny s prvňáčky. Měli pro ně připravené popletené pohádky, které si sami 
upravili a  prvňáčkům přečetli. Ti se snažili na  každý nesmysl zareagovat 
a pohádku opravit. Dařilo se jim a Hrášková chaloupka, Ostružinová Růžen-
ka nebo Tři ušoplesci se brzy vrátili ke svým původním verzím. Aby dětem 
zůstala nějaká památka na společné čtení, sedmáci jim ještě pomohli s vý-
robou papírových loutek k pohádkám. Koláček na závěr, rozloučení a pak 
už zpět k  běžnému programu. Děkujeme za  hezké potkání, nadšené oči 
prvňáčků i pilnou práci sedmáků.

Blanka Králová

Pomoc čtyřnohým kamarádům
V naší třídě vznikl skvělý nápad vytvořit sbírku na dobrou věc. Za náramky, 
které jsme vyrobili, jsme vybrali peníze. Ty jsme se rozhodli věnovat pej-
skům. Za  jednu polovinu financí Lea s  babičkou a  dědou koupili granule 
a  vyrazili směr Zlín. V  místním útulku měli z  našeho daru velikou radost 
a Lea si tu mohla i vyvenčit jednoho z pejsků. To ho moc potěšilo a ji taky. 
Ráda si to zopakuje.
Za druhou polovinu peněz jsme nakoupili granule a pamlsky pro pejsky ze 
stříleckého útulku Psí domov u Lišky. Tam nás zavezl pan Bajko. Vše jsme 
nechali na  domluveném místě pod kamerami, jak jsme se po  telefonu 
domluvili. Moc nás potěšilo, když se k  nám z  útulku doneslo poděkování 
za náš dárek.
Jsme rádi, že jsme udělali dobrý skutek!

Tom M., Elen, Lea, Laura, Leona, Bea, Viky, Gita ze čtvrté třídy

Švihej
Do  naší školy přijal pozvání pan Karel Sobotka, který dětem představil 
správnou techniku skákání přes švihadlo. Nechyběly různé triky a  vychy-
távky, jak skákání vylepšit. Děti projevily obrovský zájem, a i po ukončení 
ukázky zahrnuly pana Sobotku otázkami, jak by se mohly co nejvíce zlep-
šit. Od té doby se každou přestávku snaží ve svém umu posunout a pilně 
trénují. Výsledky se dostavily velice brzy. Skočit „vajíčko“ je už u mnohých 
samozřejmostí, a někteří kluci dokonce zvládají tolik obávaný dvojšvih. Jen 
tak dál, děti!

Učitelé 1. stupně

Taneční vystoupení
V  neděli 12. května byl nejenom pro maminky, které měly svátek, připra-
ven městem Koryčany moc pěkný odpolední program. Taneční parket 
hned v úvodu zaplnilo 30 tanečnic a tanečníků z našeho kroužku. Věříme, 
že se všem vystoupení líbilo. My se radujeme z každé páteční hodiny, kdy 
se schází naše parta od 1. do 8. třídy a je nám spolu za přítomnosti hudby, 
tance a různých her moc dobře.

Petra Konvalinková s dcerou Barborou
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Den dětí
31. května se na 1. stupni slavil Den dětí. Vyrazili jsme do kyjovského kina, 
kde jsme si užili moc pěkné dopoledne sledováním filmu Šoumen kroko-
dýl. Před vstupem do promítacího sálu si každý mohl koupit něco dobrého 
k jídlu i pití. Film se nám moc líbil. V Kyjově jsme si ještě zašli na zmrzlinu 
a spokojení jsme se vraceli domů.

Učitelé 1. stupně

Český den proti rakovině
Děti ze čtvrté třídy se již druhý rok aktivně zapojují do této sbírkové akce. 
Že se tato vážná nemoc může dotknout každého – i  oblíbeného sportov-
ce, se děti přesvědčily na konci loňského roku. A opět mně připomněly, jak 
skvělé jsou. Tentokrát krásné gesto předvedly Elenka s Leuškou. Obě holky 
jsou fotbalistky, proto je zasáhla zpráva, že fotbalista, který je pro děvčata 
inspirací, také bojuje s touto vážnou nemocí. Do Anglie tak zamířil krásný 
dopis, vyjadřující podporu s přáním uzdravení. A ještě se do obálky vešlo 
plno malých dárečků.

Petra Konvalinková

Školní družina
Rybochovné hospodářství – tak se jmenoval jeden z mnoha projektů, kte-
ré ve školní družině máme. Děti si vyzkoušely za odborného dohledu pana 
Poláška krmit a chytat ryby holýma rukama, zasoutěžily si a odměnou jim 
byly nejen sladkosti, ale také plné hrsti lesních jahod. Dověděli jsme se 
spoustu zajímavých informací o rybích obyvatelích koryčanské přehrady.

Romana Mlejnková
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Hurá na výlet!
Blíží se nám prázdniny, a to je krásné období školních výletů. 21. května se 
celý první stupeň vydal na  hrad Bouzov. V  historickém areálu nás nadchl 
Trojský kůň, ukázky středověkých zbraní, válečných strojů a polní děla. Nej-
více děti ocenily praktické ukázky, kde se také mohly zapojit. Zhlédli jsme 
scénku o Vilému Tellovi a děti se utkaly v rytířském turnaji. Následoval vý-
stup k hradu a už jsme přejížděli k Javoříčským jeskyním. Zde nás zaujala 
krápníková výzdoba a netopýři na stropě. Počasí se vydařilo a každý si odvá-
žel domů nejen krásné zážitky, ale i malý suvenýr na památku.

Marta Prachařová
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Základní umělecká škola
Vážení čtenáři koryčanského zpravodaje,
dovolte, abych vás jako vždy co nejsrdečněji pozdravil prostřednictvím 
těchto řádků ve zpravodaji. Běží nám měsíc červen, což znamená pro uči-
tele i žáky blížící se konec školního roku, na který se všichni jistě moc těší. 
Období posledních měsíců školního roku ale také patří k  těm nejzajíma-
vějším, proto mi dovolte, abych se trochu poohlédl zpět. Velkou radost 
nám udělala Anetka Gejdošová z klavírní třídy Mgr. Moniky Selucké, která 
v  krajském kole ve  hře na  klavír v  Kroměříži získala krásné 2. místo. Naši 
výtvarníci získali v krajském kole národní soutěže v Uherském Brodě jedno 
2. a jedno 3. místo, za což patří obrovský díky paním učitelkám Mgr. Veroni-
ce Trojkové a Martině Zrnové. 30. dubna 2024 vycestovali žáci obou oborů 
poprvé v  historii školy na  edukační zájezd do  Budapešti. Celkem 70 žáků 
tak mělo možnost poznat toto krásné hlavní město Maďarska, seznámit se 
s nejznámějšími památkami, ochutnat speciality a také si osvěžit své zna-
losti v  Domě hudby, který patří k  unikátům současné architektury. Měsíc 
květen je na naší škole ve znamení absolventských koncertů a výstav. Z naší 
koryčanské ZUŠ jsme měli letos v hudebním oboru 3 absolventy, všechny 
ve hře na klavír a všechny z klavírní třídy Mgr. Moniky Selucké. Moc hezkým 
absolventským koncertem ukončily studium 1. stupně klavíristky: Sofie 
Lungová, Charlotte Anna Říhová a Klára Svačinová. Na zámku ve Zdounkách  

proběhla o  několik dní později i  absolventská výstava, kterou můžete 
po domluvě s majiteli zámku navštívit do konce měsíce června. Absolvent-
skou vernisáží zde ukončila své studium Klára Svačinová. Všem absolven-
tům z obou pracovišť gratuluji k úspěšnému ukončení studia a přeji hodně 
zdaru v dalším vzdělávání a uměleckém rozvoji. Ve čtvrtek 23. května 2024 
se konal v oranžerii zámku ve Zdounkách již 8. ročník celorepublikového 
happeningu ZUŠ open 2024, kde jsme měli možnost vyslechnout všech-
ny nástrojové skupiny naší ZUŠ a  před velkým publikem udělat hudbou 
a zpěvem radost všem, kdo přišli na tento oblíbený koncert. A co nás čeká 
v posledním měsíci? Budou to závěrečné besídky, výchovné koncerty pro 
MŠ, v pátek 7. června 2024 budeme vystupovat na noci kostelů ve Zdoun-
kách a Koryčanech. Od 10. června už naše žáky čekají závěrečné a postupové 
zkoušky a zároveň zkoušky přijímací, kde se budeme těšit na nové, šikovné 
děti se zájmem o umění. Na závěr dovolte, abych všechny informoval o tom, 
že dvě naše kolegyně odcházejí na mateřskou dovolenou a to Mgr. V. Trojko-
vá a Bc. S. Večeřová. Od nového školního roku proto na naše žáky budou čekat 
noví učitelé, kteří budou naše paní učitelky zastupovat. Milí čtenáři, dovol-
te, abych vám všem jménem svým i kolegů popřál krásné léto, dětem hezké 
prázdniny a budu se těšit na setkání na dalších akcích naší ZUŠ.

MgA. Norbert Svačina, Ph. D.,  ředitel školy
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Pálení čarodějnic v Autokempu 
Koryčany
Dne 27. dubna 2024 se v krásném prostředí Autokempu Koryčany uskuteč-
nilo tradiční Pálení čarodějnic. Akce probíhala ve  stínu vysokých borovic, 
což spolu s  krásným jarním počasím vytvořilo dokonalou atmosféru pro 
všechny účastníky.
Na místě se sešlo na 80 malých čarodějniček a čarodějů, kteří si užili boha-
tý doprovodný program. Milanovy aktivity zajistily zábavu pro děti všech 
věkových kategorií, a na všechny čekaly špekáčky k opékání. Oblíbená čaro-
dějnická polévka se snědla beze zbytku, což svědčí o její oblíbenosti mezi 
dětmi.
Pro nejmenší bylo připraveno malování na  obličej a  prodej nafukovacích 
balónků. Dospělí si mohli vychutnat občerstvení, které bylo zajištěno 
po celou dobu akce. Vstupné na akci bylo dobrovolné, což přilákalo mnoho 
rodin.
Vyvrcholením večera bylo tradiční zapalování hranice a symbolické upálení 
čarodějnice. TS nám ochotně nachystaly dřevo na oheň i figurínu čaroděj-
nice. Na závěr byly uděleny diplomy za nejlepší kostýmy, a žádná malá ča-
rodějnice ani čaroděj neodešli s prázdnou – odměna je neminula.
Pálení čarodějnic v Autokempu Koryčany bylo opět úspěšnou a oblíbenou 
akcí, která přinesla radost nejen dětem, ale i dospělým. Těšíme se na další 
ročník!

Kateřina Hrozová, vedoucí odboru kultury

Kultura
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Probouzení broučků v Lískovci 
V návaznosti na podzimní uspávání broučků jsme se v sobotu 6. dubna v od-
poledních hodinách sešli v Lískovci, abychom probudili broučky, které jsme 
na podzim uspali. Na startu čekala Beruška se soutěžními kartičkami. Pro 
děti bylo připraveno 7 stanovišť s úkoly. Vymalovat si mohly masku brouč-
ka, poznávaly základní druhy hmyzu. Skvěle zvládly také přenést kuličku 
brouka hovnivála. S  Koníkem si vyzkoušely překážkovou dráhu a  u  Brou-
ka Pytlíka si zaskákaly, jak jinak než v pytli. Včelce Máji pomohly posbírat  

kytičky a na posledním stanovišti si za odměnu našly broučka, kterého si 
odnesly na památku domů. Na úplném konci čekal domeček s broučky, kte-
ré na podzim uspaly. Děti dostaly medaili a sladkou odměnu. Byl připraven 
oheň, kde si všichni mohli opéct špekáčky. Společně s námi přišlo broučky 
probudit téměř 30 dětí. Děkujeme všem, kteří akci pomohli připravit a zor-
ganizovat, především osadnímu výboru Lískovec a SDH Lískovec.

Edita Dlouhá 

Od baroka po secesi v Koryčanech aneb Panská sídla Hříběcích hor
Malebnou krajinu Hříběcích hor dotvářejí drobná šlechtická sídla. V rámci 
projektu Panská sídla Hříběcích hor můžete navštívit zámky ve Zdounkách, 
Zdislavicích, Uhřicích, Litenčicích, Hošticích, Dřínově, Pačlavicích i Zborovi-
cích. Některé objekty jsou otevřeny během celé letní sezóny, jiné ve vybra-
ných termínech a některé jen po telefonickém objednání.
K  projektu se připojil i  zámek a  Thonetova vila v  Koryčanech. Zámek, re-
spektive zámecký park, je součástí komentované procházky po barokních 
pamětihodnostech Koryčan. Procházka začíná u kašny na náměstí, pokra-
čuje ke kostelu sv. Vavřince, sousoší tří svatých Jánů, do zámeckého parku, 
ke kapličce sv. Floriána a obvykle se končí na židovském hřbitově. Procház-
ku vede koryčanská rodačka a patriotka Ilona Vybíralová.
Na  procházku navazuje prohlídka secesní Thonetovy vily, kterou si 
na  sklonku 19. století nechal vybudovat Alfréd Thonet, vnuk zakladatele 
slavné nábytkářské firmy Michaela Thoneta, který byl několikrát zvolen 
koryčanským starostou. Rodinný dům vyprojektovala významná vídeňská 
architektonická kancelář Ferdinanda Fellnera a Hermanna Helmera. Vilou 
provádí historička umění Petra Svobodová.
Formát kombinované procházky a prohlídky jsme poprvé vyzkoušeli v so-
botu 18. května, kdy se na  procházku dostavilo zhruba 25 zájemců a  vilu 

navštívilo dokonce 50 osob. Společně s Ilonou se na vás těšíme i v červnu, 
září a říjnu.
https://www.region-kromerizsko.cz/misto/panska-sidla-hribecich-hor 

Petra Svobodová, historička a spolupracovnice Odboru kultury 
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Jaro na hradě i v podhradí
Cimburská kulturní sezóna letos netradičně nezačala na  hradě, ale v  Ko-
ryčanech. Sdružení Polypeje, které o Cimburk pečuje, si společně s městem 
Koryčany připomnělo výročí 30 let od založení spolku a počátek systematic-
ké péče o hradní zříceninu. V pátek 3. května vyšel z náměstí kostýmovaný 
průvod doprovázený alegorickým vozem a  zamířil ke  kulturnímu domu, 
před kterým zahrála cimbálová muzika Hantál, zatančil slovácký soubor 
Omladina, šermířské souboje ukázaly skupiny Carpe Diem a  In Taberna, 
jejíž členové předvedli také ohňovou show. Ve foyeru kulturního domu byla 
otevřena výstava mapující kulaté výročí oprav hradu, již si po celé léto mů-
žete prohlédnout v koryčanském infocentru.
Hned následující sobotu se na  Cimburku konal šermířský turnaj. Kromě 
soubojů byly k vidění ukázky řemesel, z nichž mnohé si mohli návštěvníci 
vyzkoušet. Nechyběl ani alchymista nebo ukázky historických tanců v po-
dání skupiny Roseta. Počasí akci přálo a tak diváci zaplnili hradní nádvoří 
do posledního místa. Další akcí v pořadí byl košt vín. Připravena byla více 
než stovka vzorků, cimbálová muzika i komentované prohlídky hradu. Na-
vzdory dešti a kroupám si akci užila téměř stovka účastníků. 

V  úterý 28. května se na  infocentru konala beseda s  prezidentem spolku 
Polypeje Davidem Krämerem a jeho ženou Kristýnou. Debatu moderovala 
Petra Svobodová a otázky směřovaly k tomu, co obnáší život na hradě, prá-
ce dobrovolníků, zajištění stavby i kulturního programu. Došlo i na straši-
delné historky. Na peripetie s odkupem hradu od Lesů ČR zavzpomínali dva 
z koryčanských starostů.
Kultura na hradě pokračuje během celého léta. 8. června je na programu 
setkání malých pivovarů, v  následujícím víkendu přátelské setkání sku-
pin a spolků zabývajících se historickými ukázkami. Poslední víkend před 
prázdninami bude spojený s ukázkami historických oděvů a zbraní. Přízniv-
ci historického šermu se mohou na Cimburk vydat 20. – 21. července, kdy 
se tu představí šermířský spolek Rotenburk z Vyškova. Den múz – tradiční 
tvůrčí setkání umělců a řemeslníků s výstavami uměleckých děl a historic-
kých kostýmů, ukázkami řemesel v  dílnách a  mnohým dalším – se usku-
teční v  sobotu 3. srpna. Poslední prázdninový den pak proběhne tradiční 
Cimburská noc.

Petr Svoboda
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Hudební podvečer 
u cimbálu  
v Koryčanech  
zahájil sérii letních 
koncertů
Koryčany, 26. května 2024 – v budově informač-
ního centra v Koryčanech se v neděli uskutečni-
la úspěšná akce s  názvem Posezení u  cimbálu. 
K  poslechu hrála Cimbálová muzika Kyjovsko, 
která přítomným hostům vytvořila nezapome-
nutelný hudební zážitek. Tento hudební podve-
čer byl první v řadě plánovaných koncertů, které 
se budou konat během letních měsíců.
Vedoucí odboru kultury na  městském úřadě 
v  Koryčanech, paní Kateřina Hrozová, která je 
již třetí osobou na  této pozici, se ujala budovy 
informačního centra s  citem pro prostor a  lás-
kou ke květinám. Díky její péči a úsilí se podařilo 
vytvořit kouzelné prostředí, které si přímo žádá 
o své využití.
Společně s  knihovnicí paní Ilonou Vybíralovou 
mají v  plánu uskutečnit více hudebních pod-
večerů různých žánrů, které umožní místním 
obyvatelům i  návštěvníkům užívat si léta při 
venkovním posezení v  krásném prostředí zre-
konstruované budovy informačního centra.
„Chtěli bychom dát prostor různým hudebním 
žánrům a užívat si léta na našem útulném dvo-
rečku“ říkají paní Kateřina Hrozová a paní Ilona 
Vybíralová. 
Informační středisko v Koryčanech láká návštěv-
níky nejen na kulturní akce, ale také na drobné 
suvenýry. Pokud zavítáte do  Koryčan, určitě se 
zastavte v  informačním centru, kde si můžete 
koupit výbornou čokoládu, magnetku nebo tu-
ristickou vizitku.

Ilona Vybíralová
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Jarmark
Návštěvnost letošního Jarního jarmarku po-
znamenalo nepříznivé počasí, kdy silné poryvy 
větru s  deštěm znemožnily i  prodej ve  venkov-
ních stáncích a  prodejci se zbožím se kvapem 
stěhovali do  Kulturního domu. Nicméně venku 
zůstala maringotka s  uzeninami všeho druhu, 
o které byl navzdory počasí značný zájem. Uvnitř 
Kulturního domu vyzdobeného jarními kresba-
mi dětí ze školky a prvního stupně základní školy 
a dalšími jarními dekoracemi byli pak další pro-
dejci se svým zbožím. Namátkou naše pletařky, 
které nepouští jehlice z  rukou ani při chůzi, 3D 
figurky, výrobky z  epoxidové pryskyřice, velmi 
oblíbené škvarkové tyčinky, korálkové šperky, 
koupelové soli, svíčky, frgály, různé jarní dekora-
ce, kamínková dílnička pro děti, kreslení kraslic, 
výroba pomlázek, ovocná vína, medovina a další 
dobroty. O  dokreslení jarní nálady se postarala 
i přítomnost živých mini slepiček a králíků, kteří 
přitahovali pozornost zejména malých návštěv-
níků, ale samozřejmě zaujali i dospělé a u jejich 
klecí bylo stále plno. Myslím, že i přes nepřízeň 
počasí si odpoledne příchozí užili, ať už při ná-
kupech nebo posezení u  dobré kávy a  zákusku 
z  bufetu či konzumaci zakoupených produktů 
a  doufám, že za  námi na  Jarní jarmark zavítají 
i v příštím roce.

Andrea Zabloudilová, za pořadatele z Kulturní 
komise města Koryčany 

Den matek
Oslava Dne matek v Kulturním domě Koryčany
Dne 12. května 2024 od 15 hodin jsme společně 
s radním panem Konvalinkou přivítali maminky 
v Kulturním domě Koryčany na oslavě Dne ma-
tek. Každá maminka obdržela krásnou kytičku 
karafiátu jako symbol vděčnosti a lásky.
Program zahájila Základní škola s vystoupením 
tanečního souboru pod vedením paní učitelky 
Konvalinkové a B. Konvalinkové, což dodalo celé 
akci skvělý start a rozjasnilo tváře všech přítom-
ných. Mateřská škola napekla krásná perníková 
srdíčka s  přáním pro maminky, což bylo milým 
gestem a potěšilo všechny zúčastněné.
Občerstvení na  sebe vzala paní Kovářová, která 
zajistila bohatý bufet. Nechyběly oblíbené chle-
bíčky, medovník a vynikající cukroví od naší dvor-
ní dodavatelky cukroví, paní Jurišové. Každý si tak 
mohl pochutnat na něčem sladkém a lahodném.
Zábavu zajistil kouzelník Michal Ondřej, jehož 
vystoupení bavilo nejen naše nejmenší, ale 
i  dospělé. Odpolední posezení zpříjemnil pan 
Ludvík Čihánek svým hudebním vystoupením, 
které dotvořilo příjemnou atmosféru celé akce.
O fotodokumentaci se postarala členka Kulturní 
komise paní Šímová, která zachytila nejkrásnější 
momenty tohoto nezapomenutelného dne. Pro-
pagace na Facebookových stránkách byla v režii 
paní E. Dlouhé, která se postarala o  to, aby se 
o akci dozvědělo co nejvíce lidí.
Oslava Dne matek v  Kulturním domě Koryčany 
byla velmi úspěšná a  přinesla radost všem pří-
tomným. Děkujeme všem, kteří se na organizaci 
podíleli, a těšíme se na další společné akce!

Kateřina Hrozová, vedoucí odboru kultury
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Koryčanská knihovna připravila 
pestrý program pro první  
pololetí letošního roku
Městská knihovna Koryčany připravila pro své čtenáře bohatý a  pestrý 
program na první pololetí. Velký zájem vzbudily přednášky manželů Má-
rových, kteří se u nás zastavili hned dvakrát na výslovné přání našich čte-
nářů. Rovněž úspěšná byla přednáška PhDr. Karla Müllera, který se zaměřil 
na  historii našeho města v  období posledního půlstoletí habsburské mo-
narchie.
V březnu jsme měli možnost shlédnout promítání starých fotografií, kte-
ré se konalo dvakrát. Tématy byly Koryčany – místní podnikatelé a drobní  
živnostníci v letech 1900–1990 a Historie kultury v Koryčanech, které při-
pravili a komentářem doprovodili manželé Kovalovi.
Do konce školního roku se můžeme těšit na pasování žáků Základní školy 
Koryčany na RYTÍŘE KNIH. Účastníci Hrátek s pamětí se se školním rokem 
rozloučí netradičně Šipkovanou na Libertu. Závěrečná lekce Akademie tře-
tího věku bude tentokrát výlet do nedalekých Buchlovic s prohlídkou par-
ku, případně i zámku.
Červen nám přinese opravdovou lahůdku v podobě MUZIKOTERAPIE v pro-
storách parku u kulturního domu. Akce se uskuteční ve spolupráci s MAS 
Hříběcí hory a bude spolufinancovaná Knihovnou Kroměřížska.
Blížící se léto je časem odpočinku a jak jinak než s knihou z naší knihovny. 
Přijďte se zásobit knihami na dny odpočinku a relaxace.
Na podzimní měsíce máme připravené další zajímavé aktivity. Karetní pod-
večery budou úplnou novinkou a těšíme se, že vás opět překvapíme něčím 
nevšedním.
Přejeme všem čtenářům krásné léto plné odpočinku a nádherných zážitků 
z cest, dovolených nebo lenošení na zahradě.

Ilona Vybíralová, vaše knihovnice.
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Noc kostelů 2024
Také letos jsme se připojili k celorepublikové akci, jejímž smyslem je zpří-
stupnit kostely široké veřejnosti. Noc kostelů se odehrála v pátek 7. 6. 2024, 
a  připadla tak na  slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova.  Poselství letošní 
noci kostelů tedy bylo: Bůh má srdce, a to je otevřené všem bez rozdílu. Pro-
gram celého dne začínal bohoslužbou v 17:00 a hned po mši sv. následova-
la přednáška Ing. Jaroslava Kočího na téma Významní kněží naší farnosti. 
Vyslechli jsme chronologicky seřazený komentář k jednotlivým správcům 
farnosti od 14. století do současnosti. Přednášející kromě historických faktů 
sděloval i osobní vzpomínky na jednotlivé osobnosti a snažil se objektivně 
zhodnotit jejich význam, poukázat na jejich silné stránky. Přednáška v nás 
oživila vzpomínky na některé osobnosti kněžích, které jsme znali a ke kte-
rým jsme měli vřelý vztah.
V 19 hodin začal koncert ZUŠ Koryčany. Vystoupili na něm žáci a pedago-
gové naší pobočky a  představili všechny nástroje, které se na  škole vyu-
čují. Děti zahrály na varhany, na klavír, na flétny a žestě, a také na kytaru  
a housle. Na závěr nám zazpíval dětský pěvecký sbor Včelka spolu s chrá-

movým sborem, který při kostele působí. Výkony účinkujících byly velmi 
zdařilé a posluchači si jistě odnesli spoustu krásných zážitků, mile překva-
pily malé zpěvačky ze Včelky svými procítěnými sóly.
V průběhu přednášky a koncertu byla otevřena věž s možností nahlédnutí 
na půdu kostela. Odhadem si přišlo prohlédnout věž na 70 osob, které zdat-
ně vystoupaly s průvodcem až ke zvonům a hodinovému stroji. Návštěvníci 
si užili ohlušující zvuk zvonů, výhled na Koryčany z ptačí perspektivy a mohli 
ocenit práci starých mistrů tesařů, kovářů a zedníků v interiéru věže.
Letošní návštěva noci kostelů byla velmi hojná, až překvapivá. Při koncertě 
byl zaplněn kostel do posledního místa. A vysoký počet návštěvníků věže 
nás také nadchl.
Děkujeme všem, kteří se podíleli na  organizaci již tradičního setkání. 
Na příští rok kromě již tradičního koncertu chystáme také komentovanou 
prohlídku varhan a  další zajímavé aktivity, které snad život naší farnosti 
protnou s životem komunity lidí z Koryčan.

Pavel a Monika Selučtí, organizační tým
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Ochotnický spolek
Přesilovka
je při divadelním představení černou můrou každého herce. Pro ty z  vás, 
kteří se s tímto termínem ještě nesetkali, jde o stav, kdy počet účinkujících 
na jevišti převyšuje počet diváků v hledišti. Náš poslední nastudovaný kus 
se sice jmenuje Motýli, ovšem i  zde můry strašily, zejména při hostování 
v  okolních obcích. Ty jsou počtem obyvatel většinou mnohem menší než 
naše městečko, navíc nejsou naší domovskou scénou, většinou nás zdejší 
neznají, a tak herci před začátkem nervózně poskakují za oponou a zjišťují 
počet obsazených židlí v sále. Čím je jich méně a čím více běží čas, tím spí-
še propadají lehké panice (ta těžká je způsobena výpadky textu, kdovíkde 
zašantročenou rekvizitou či permanentně obsazenou toaletou). Přesně 
tato situace se děla i při jarní hostovačce v jedné malé vísce, kam jezdíme 
pravidelně, kde je z oken divadelní komůrky úchvatný výhled na okolní pří-
rodu a kde nás po odehrání pokaždé čeká příjemné posezení s nějakou tou  
dobrotkou na utišení zjitřených nervů. Diváci nechodili a nechodili, na kos-
tele už pomalu odbíjeli hodinu H, obsazenost si nezadala s  hřebenem 

Sdružení a spolky

plným vylámaných zubů a  jeden z  mladých kolegů jen s  krajní obtížnos-
tí držel na  uzdě svou otrávenost (hmmm, tak to vypadá na  přesilovku…). 
Nabádám ansámbl ke  klidu, že počkáme ještě pár minut a  budeme hrát 
jako o  život, se stejným nasazením a  nadšením, jako by kulturáček pras-
kal ve  švech. Přesilovka to nakonec nebyla ani zdaleka, přišel odhadem 
možná až desetinásobek počtu čtyř účinkujících herců. Řeknu vám s  pý-
chou režisérky (falešná skromnost stranou), že moji zlatí kolegové vysekli 
výborný výkon hodný obdivu (i mého 😊)! Když následně chladím emoce 
na čerstvém vzduchu, sledujíc odcházející diváky, zahlédnu mezi nimi dost 
starší paní, jak těžce o holích našlapuje k domovu v doprovodu kamarádek 
a k uším mi zalétnou její slova: „Holky, to bylo bezvadný, já jsem tak šťast-
ná, že jsem to mohla vidět, teď z toho budu kolik dní žít…“ A víte co? Já bych 
pro takového diváka s láskou a elánem klidně hrála i tu přesilovku!

Zdena Jelínková

HASIČI
Historie sboru dobrovolných hasičů v Koryčanech
Za pár dnů oslavíme 150 let od svého založení. Po zániku podnikových ha-
sičů Koryna a továrních hasičů v Bystřici pod Hostýnem jsme v současnosti 
nejstarší fungující sbor v okrese Kroměříž. Nenechám si proto ujít příleži-
tost vzpomenout na počátky a další vývoj našeho sboru.
Psal se rok 1874. V  lednu tohoto roku byla ustanovena takzvaná požární 
policie pro jednotlivé ulice. Následně obecní zastupitelstvo projednalo za-
koupení ruční hasičky. Právě tento krok jednoznačně vedl k založení sboru 
městských hasičů v  Koryčanech. Současně byly uvolněny peníze z  obecní 
pokladny na nákup potřebné výzbroje a výstroje. 
V  roce 1876 měl sbor 42 členů. Z  vybavení se uvádí 56 m hadic, 2 lejty 
na voze, koše na vodu, žebříky, háky a provazy. Obec se rok od roku přesvěd-
čovala, jak bylo moudré a  rozumné hasičský sbor založit. V  dochovaných 
záznamech se dočítáme, k jakým tragédiím každým rokem na Koryčansku 
docházelo a  jak založený sbor dokázal zmírnit utrpení rodin postižených 
požárem nebo povodní. Činnost hasičů neprovázely jen události smutné, 
ale také paradoxní. V pamětním záznamu z roku 1883 se dovídáme, že díky 
trubačovi vyhořel seník. Tento trubač totiž chtěl vyzkoušet novou trumpe-
tu, a proto založil požár. Při každém začtení do hasičské kroniky je patrné 
velké úsilí, nadšení a v neposlední řadě i osobní statečnost, se kterými ha-
siči své poslání plnili. 
Dne 18. února 1906 dochází na ustavující schůzi k reorganizaci hasičského 
sboru. Došlo také k přejmenování sboru městských hasičů na sbor dobro-
volných hasičů. Podle stanov se starostou sboru stal Alfréd Thonet, tehdejší 
starosta obce, a náčelníkem byl zvolen Alois Kotzmann. V té době měl sbor 
čtyřkolovou stříkačku s dvoukolovým navinovačem a stal se členem Župní 
hasičské jednoty kyjovské číslo 38.
Velkou ránou pro celou společnost byl rok 1914, v němž vypukla první svě-
tová válka. Ve  své činnosti byl dotčen také místní hasičský sbor, protože 
téměř všichni muži museli narukovat do  války. Změna nastala až po  pře-
vratu. Rok 1918 se stal, dle slov tehdejšího kronikáře, rokem společenských 
i hasičských změn. Sbor měl v této době 18 členů a 6 dorostenců. Ze zázna-
mů v hasičské kronice je často připomínán podíl hasičů na kulturním životě 
v Koryčanech. Ustanovena byla také hasičská hudba pod vedením kapelní-
ka H. Smutníka. 
28. říjen 1928 byl významným dnem pro místní hasiče, protože dostali 
novou motorovou stříkačku s vybavením. Ovšem neměli ji jak dopravovat 
k  požárům. Proto hned posléze pořídili automobil, který zároveň sloužil 
jako sanitní vůz. 
V  roce 1938 postihla sbor velká ztráta. Zemřel zakládající člen, dlouhole-
tý starosta, náčelník sboru, starosta Kyjovské župy hasičské č. 38, jednatel 

Moravskoslezské jednoty hasičské, předseda organizační komise Svazu čsl. 
hasičstva, ředitel dívčí školy ve výslužbě, bratr Alois Kotzmann. Byl pohřben 
za velké účasti na místním hřbitově. 
Po vyhlášení okupace a protektorátu v roce 1939 náš sbor nekončí svoji čin-
nost, ale naopak dále plní svoje povinnosti a je kdykoliv připraven zasáh-
nout a pomoci. Po skončení 2. světové války se koryčanský sbor nevyhnul 
poklesu členské základny. Nemalou zásluhu na  vznikajících problémech 
měla také dosluhující technika. 
Podobné období sbor dobrovolných hasičů zaznamenal v  80. letech mi-
nulého století, kdy starší hasiči umírali a  mladým se vstupovat do  sboru 
nechtělo. V této době probíhala výstavba nové hasičské zbrojnice. Sbor se 
potýkal s  nedostatkem činných členů. Tato krize trvala až do  90. let, kdy 
zbrojnice víceméně sloužila jako skladiště a  technika byla často vydána 
na pospas nezodpovědnému zacházení. 
Částečný obrat k lepšímu nastal v roce 1996, kdy do našich řad vstoupili noví 
členové. Starostou sboru se stal bratr Miroslav Pácl. Zůstal jím až do  roku 
2003, poté tuto funkci převzal br. Josef Ketler st. Hasiči začali opět naplno 
pracovat jak po stránce kulturní, tak zásahové. V roce 2015 si sbor zvolil nové 
vedení, v  jehož čele stanul br. Roman Valenta. Ten do  našeho sboru pře-
stoupil v září roku 2013 z SDH Zástřizly. Ihned po vstupu se aktivně zapojil 
do dění ve sboru i v jednotce a pokračoval v započaté práci svých předchůd-
ců. V posledních volbách, na období let 2020–2025, byl do funkce starosty 
sboru jednomyslně zvolen br. Miroslav Tiefenbacher. Pod jeho taktovkou, 
ve spolupráci s městem Koryčany, oslavíme 150 let od založení našeho sbo-
ru. Akce se uskuteční v sobotu 22. 6. 2024 v areálu Za kinem od 14 hodin, kde 
máme připraven bohatý program pro děti i dospělé. Oslavy zakončíme ven-
kovní večerní zábavou na  hasičské zbrojnici od  20:00 hod. Tímto všechny 
srdečně zveme a věříme, že nás přijdete podpořit.

Okrsková soutěž
V sobotu 11. 5. se uskutečnilo na fotbalovém hřišti v Koryčanech 1. okrsko-
vé kolo v  požárním sportu. Do  soutěžního klání se zapojilo šest družstev 
mužů, dvě družstva žen a čtyři družstva dětí. Požární útoky zahájila druž-
stva mužů. Našim chlapům bohužel útok neklapl a skončili hluboko v poli 
poražených. Je to prostě sport, a to se stává. Příště se jim jistě povede lépe. 
Domácí družstvo žen sice oproti loňskému roku předvedlo o vteřinku hor-
ší čas, avšak na celkové vítězství to stačilo. Opět tak stanul na koryčanské 
zbrojnici vítězný i  putovní pohár. V  letošním ročníku jsme měli silné za-
stoupení mladých hasičů. Podařilo se nám sestavit tři družstva a je vidět, že 
se jejich výkony neustále zlepšují. Právem si všechna naše družstva odnesla 
na svých hrudích lesknoucí se medaile. 
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Parádní podívanou taktéž zajistil běh na 100 metrů s překážkami, kde jako 
minulý ročník exceloval náš člen Matyáš Jurčička a zasloužil se o prvenství 
v této disciplíně. Všem oceněným ještě jednou gratulujeme a nezbývá než 
poděkovat soutěžícím, pořadatelům a  divákům za  krásně strávené odpo-
ledne.

Mladí hasiči
Týden po  konání okrskové soutěže se starší žáci utkali v  jarním okresním 
kole hry Plamen, které proběhlo v sobotu 18. května v Chropyni. Poměřo-
vali síly hned v několika kolektivních disciplínách. Počínali si velmi dobře. 
Svými časy atakovali 4. místo, bohužel konečné hodnocení ovlivňují i výko-
ny z podzimního kola, kde se jim příliš nedařilo. Ve výsledku však obsadili 
krásné 6. místo.
Požární sport pro mladé hasiče zahrnuje disciplíny jak kolektivní, tak pro 
jednotlivce. V  letošním roce jsme do  sportovní přípravy poprvé zahrnuli 
běh na  60 metrů s  překážkami, ve  kterém se mohou předvést jednotlivci 
mladších žáků, starších žáků a  dorostenci. V  neděli 19. 5. se uskutečnilo 
okresní kolo v této disciplíně na stadionu v Chropyni. Na tuto soutěž jsme 
vyrazili hlavně proto, aby děti posbíraly zkušenosti a tzv. si to vyzkoušely. 
Naši svěřenci si vedli nad očekávání bravurně. Michaela Šumberová v poli 
bezmála čtyřiceti závodnic obsadila 28. místo. Šimon Kníchal mezi staršími 
chlapci stanul na  6. místě a  zajistil si tak postup do  krajského kola, které 

se uskuteční v září tohoto roku v Uherském Brodu. Děkujeme všem dětem 
za krásné výkony a přejeme hodně úspěchů do příštích závodů.

Plánované akce
Pomalu se nám blíží prázdniny, a  proto si dovolím malé pozvání na  nad-
cházející akce pořádané koryčanskými hasiči. Od 29. července se uskuteč-
ní hasičský příměstský tábor. Dětem nabídneme celodenní program plný 
her, výletů, zábavy a poučení. Navštívíme Punkevní jeskyně v Moravském 
krasu, okusí disciplíny požárního sportu, čeká je blízké setkání s členy vý-
jezdové jednotky, jejich technikou a vyzkouší si například použití hasicího 
přístroje, přespání na  hasičské zbrojnici a  mnoho dalšího. Máme posled-
ních pár volných míst, takže neváhejte. 
V sobotu 24. srpna proběhne třetí ročník dětského odpoledne s hasiči. Jsme 
rádi, že tato akce získává své příznivce a tolik oblíbená pěna pobaví nejen 
děti, ale i dospělé. 
Na  září máme naplánovanou novou událost, a  to Pouťové posezení 
na zbrojnici. Těšit se můžete na občerstvení z grilu, točené pivo nebo repro-
dukovanou hudbu. Akce se uskuteční v sobotu 7. 9. 2024.
Veškeré podrobnosti najdete včas na našich facebookových stránkách, vý-
věsce na náměstí nebo z hlášení rozhlasu. Děkujeme, že nás podporujete 
svojí účastí a budeme se těšit na setkání.

Ivana Tiefenbacherová, SDH Koryčany

Skauti z Koryčan a záchrana modrásků
Modrásek hořcový je šílený. Baští vzácné rostliny a pak je tu ta věc s mravenci…

Jeho housenka dlabe ráda hořec, který je na loukách už dost vzácný, proto-
že louky zmizely. Louka je totiž něco, co se poseče zhruba dvakrát do roka 
na seno. Když se to neseče, tak se ani nenadějete a je z toho roští plné rošťá-
ků a za pár roků nevzhledný les. Když to naopak sečete každou sobotu, tak 
je z toho zelený beton, kde skoro nic nežije mimo mravenců a sedmikrásek, 
ale lidem se to bůhvíproč líbí. 
Za Jestřabicemi je svah, kde bývala pastvina. Protože dnes už se skoro ne-
pase, zarůstá ten pěkný svah shora od  lesa borovicemi a  zdola od  silnice 
nepůvodním zlatobýlem. Zlatobýl je bylina, která hezky žlutě kvete, ale 
do půdy vypouští látky, které zabraňují tomu, aby tam rostlo cokoliv jiného 
než zlatobýl.
Chudák modrásek je tedy chycen do kleští a smutně kouká na to, jak lou-
ka zarůstá a brzy zmizí nejen hořec, ale i většina ze 123 druhů rostlin, které 
botanici na louce Trávníky za Jestřabicemi našli. Ale tu najednou přichází 
nečekaná záchrana: skauti z Koryčan a dobrovolníci z okolí – všichni s ma-
četami, křovinořezy, hráběmi a  plamenometem a  sirkami. Během jedné 
horké soboty se podařilo vyřezat hodně náletů a  posekat a  popálit velké 
plochy zlatobýlu. Jedna seč ale nestačí, proto pokud chcete, aby z naší pří-
rody nezmizely zajímavé rostliny a motýli, dejte nám vědět – vezmeme vás 
do party.

Jo, a kdybyste chtěli vědět, jak se modrásek vychytrale nechává živit mra-
venci a pak jako o život prchá z mraveniště jako čerstvě vylíhlý motýl, tak si 
můžete poslechnout reportáž o naší akci z Českého rozhlasu Zlín.

Fungujeme druhým rokem. Do  Junáka (= český skaut) v  Koryčanech cho-
dí už 19 kluků a holek ve věku 8 až 12 let. Pustili jsme se do toho, protože 
chceme, aby i u nás v obci měly děti a mladí možnost skautovat. Ale chtělo 
by to mladou krev. Je ti 15–26 let? Chceš chodit do  přírody, zažívat netra-
diční dobrodružství a výzvy, mít kolem sebe partu spolehlivých kamarádů, 
zlepšit se v tom co tě baví a být připravený*ná na nejistou budoucnost? Pak 
hledáme právě tebe! Nejen jako průvodce pro mladší skauty a skautky, ale 
i jako účastníka programů s tvými vrstevníky. Skaut, to je dobrodružství + 
příroda + kamarádství + charakter. Ozvi se nám. (Přivítáme moc rádi i mlad-
ší nebo starší skauty, ale roverský věk 15–26 nám chybí nejpalčivěji.)
https://hribecihory.skauting.cz/ 
Papík (papik@skaut.cz) 

TIP pro živou zahradu:
Chcete pomoci živé žouželi i u vás na pozemku? Stačí, když nějaké kouty ne-
posečete na golfový trávník. Za každý kus trávníku, který necháte rozkvést, 
vás budou mít motýli, včely i čmeláci rádi. A třeba taková babočka kopřivo-
vá je nadšená i z porostů, které se lidem moc nelíbí. 😊
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FC Koryčany mládež
Po  vánoční pauze zahájila v  lednu naše mládežnická mužstva zimní část 
sezony v hale. 
Po delší době se nám podařilo rozšířit trenérský tým o nové členy. V kate-
gorii nejmladších benjamínků nám pomáhají Vendula Galandrová a  Mi-
chaela Věžníková, školičku převzali Ondra Samsonek s Petrem Matějíčkem, 
mladší přípravka zůstala beze změn pro dvojici Radim Vrba a Lukáš Rotter, 
starší přípravku nově vedou David Kvita a Petr Prokeš. Bohužel největší pro-
blém pro nás nastal u mladších žáků, kde měsíc před začátkem jarní části 
skončil z  pracovních důvodů Miroslav Budík, tuto pozici se nám dodnes 
nepodařilo plně obsadit. Trenéři ostatních kategorií tak museli vypomoci 
s trénováním žáků i vedením samotných zápasů.

Velký úspěch mladší přípravky na OHL v Lužicích
Mladší a  starší přípravka pokračovala v  měsících lednu až březnu v  OHL 
(Okresní halové lize) v  Lužicích na  Hodonínsku s  rozdílnými výsledky. 
Mladší přípravka od  začátku turnaje předváděla skvělé výkony. Náročný 
styl napadání plný pohybu dělal problémy všem týmům a po základní části 
tak naše mužstvo skončilo na druhém místě za největším favoritem z Ho-
donína. 
Před finálovým dnem turnaje absolvovaly děti krátké 3denní soustředění 
v  Koryčanech na  hřišti a  v  hale. Společně s  dětmi ze starší přípravky tré-
novali dohromady vždy v menších skupinkách 2× denně. Trenéři si pro ně 
připravili spoustu cvičení s míčem i bez míče a na závěr i soutěže o menší 
poháry. Během celého soustředění byl dětem zajištěn pitný režim a strava. 
Děti měly zajištěny společný oběd ve školní jídelně a v restauraci Domov. 
Po ukončení soustředění se mladší přípravka přesunula do Lužic na finálo-
vý den turnaje.
 Ve čtvrtfinále se náš tým utkal s mužstvem MFK Skalica zelená. Na začátku 
utkání byla vidět na dětech menší nervozita, která ale po naší první brance 
rychle opadla. Konečný výsledek 2:1 nás posunul do bojů o medaile. V semi-
finále nás čekal těžký soupeř z Dubňan, po vyrovnaném průběhu zápasu se 
nám podařilo zvítězit opět 2:1 a postoupit do finále. Do finále se překvapivě 
neprobojovalo mužstvo z Hodonína, které prohrálo těsně 0:1 s mužstvem 
Šardice/Čejkovice. Na finálový souboj naši trenéři připravili perfektní takti-
ku rychlého napadání a dostupování hráčů soupeře, kterou podpořila skvě-
lým výkonem brankářka S. A. Bernatová, která nepustila za svá záda žádnou 
střelu, a naopak našemu týmu se podařilo skórovat díky Jirkovi Stránské-
mu. Závěrečný tlak soupeře jsme ustáli a zvítězili tak 1:0.

Vítězství našeho mužstva v turnaji podtrhla Sofie Jelínková, která se stala 
nejlepším střelcem turnaje s 29 brankami!!! 

Vítězný tým mladší přípravky: Sofie Anna Bernatová, Jirka Stránský, Sofie 
Jelínková, Viktorie Jelínková, Lea Kudličková, Michael Barták, Robin Jelí-
nek, Jonáš Sukovitý, Denis Dolejší, Dominik Šnajdr.

Starší přípravka během celého turnaje získávala především cenné zkuše-
nosti. Pro většinu dětí to byl první větší turnaj na takové úrovni a podle toho 
také vypadaly výsledky. Konečné předposlední místo je toho důkazem. 
V příštím ročníku budou děti už zkušenější a pevně doufáme, že si povedou 
lépe.

S koncem března jsme se přesunuli na travnaté hřiště a rozběhl se kolotoč 
zápasů okresních soutěží. Mladší přípravka pokračuje sice již v pozměněné 
sestavě, ale pořád ve výborných výkonech. Starší přípravka posílená o dvoj-
čata Jelínkovy a J. Stránského se herně i výsledkově postupně zvedá. 
Tým školičky nemá oficiální soutěž, ale účastní se turnajů s okolními muž-
stvy vždy po domluvě trenérů. U nás se tento turnaj konal začátkem května, 
ohlasy všech zúčastněných byly velice kladné.
V kategorii mladších žáků byla situace komplikovaná, jak již bylo uvedeno 
výše, skončil trenér Budík, do Kroměříže přestoupil Daniel Kosíř – náš nej-
lepší hráč, bohužel 5 žáků skončilo (doufáme, že ne napořád), a tak výsledky  
a především herní projev týmu nebyl v jarní části moc dobrý. Problém byl 

Sport

i vůbec se v takovém počtu dětí sejít na zápas, potom se není čemu divit, že 
výsledky především ve skupině o konečné 5.–8. místo byly velmi neuspo-
kojivé. 
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Dětský den na hřišti
Na konci května jsme uspořádali pro naše děti od nejmenších benjamín-
ků až po žáky sportovní odpoledne, kde byly pro děti nachystány sportovní 
disciplíny o zajímavé ceny. Děti si zahrály i fotbálek proti rodičům a všichni 
zúčastnění měli možnost opéct si špekáček.

Fotbalový nábor
Začátkem června jsme uspořádali fotbalový nábor pro kluky a holky ve věku 
od 9 do 15 let.

Junior cup
16. 6. 2024 v neděli pořádáme již VI. ročník turnaje mládeže, tentokrát pod 
názvem hlavního sponzora Lignis Junior Cup Koryčany 2024, turnaje se 
účastní týmy školičky, mladší a starší přípravky.
Pro děti je opět připraven skákací hrad, občerstvení, bohatá tombola. Tím-
to zveme všechny občany, aby přišli podpořit naše mužstva.
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Děti z MŠ opět v domově  
pro seniory
U příležitosti Dne matek jsme uspořádali malé posezení na zahradě domo-
va. Bylo krásné počasí, a  hlavně nám, ostatně jako každým rokem, přišly 
zazpívat a zatancovat děti z mateřské školy. Na jejich vystoupení a přítom-
nost, která nabíjí energií a  pozitivitou, se naši uživatelé vždycky obzvlášť 
těší. 😊 Děti přinesly pro naše uživatelky „maminky“, ale nejen pro ně, i pro 
muže, malé dárečky, které samy vyrobily. 
Děkujeme a těšíme se na další milou návštěvu!! 

Mgr. Radka Hapalová

Příspěvkové organizace
Parní den a Den otevřených 
dveří TS
Sobota, 8. června 2024, byla ve městě Koryčany výjimečným dnem plným 
zábavy, nostalgie a oslav. Oslavili jsme Parní sobotu na Koryčance společ-
ně s 10. výročím Technických služeb města Koryčany. Akce se uskutečnila 
v areálu TS a na bývalé spojovací trati mezi Nemoticemi a Koryčany.
Parní sobota na Koryčance – návštěvníci si užili jízdu na parní lokomotivě 
po historické trati Koryčanka. Pro milovníky železnic a historie to byla jedi-
nečná příležitost vychutnat si autentický zážitek z parní jízdy.
V  depu byla k  vidění výstava historických a  současných fotografií, které 
zachycovaly život na trati a práci Technických služeb města Koryčany. Sou-
částí výstavy bylo i  modelové kolejiště Davida Bernatíka, které potěšilo 
malé i  velké návštěvníky. Návštěvníci měli možnost prohlédnout si celý 
areál Technických služeb a seznámili se s jejich každodenní činností a vy-
bavením. Pro děti byla připravena řada zábavných soutěží a aktivit. Hlavní 
atrakcí bylo nafukovací nákladní auto, které sloužilo jako skluzavka. Děti 
si zde užily spoustu legrace a  zábavy. Po  celou dobu akce bylo zajištěno  
občerstvení. Návštěvníci se těšili na  různé pochutiny a  nápoje, které jim 
zpříjemnily den plný zážitků.
Akci podpořilo Město Koryčany, EKO-KOM, ASEKOL, ELEKTROWIN  
a KKPKV.

Kateřina Hrozová, vedoucí odboru kultury
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20 let členství v EU
1. května 2004 vstoupila Česká republika spolu s  některými dalšími státy 
do Evropské unie (EU). Tento rok, kdy slavíme 20 let od vstupu, představu-
je nejen možnost oslavit úspěchy a přínosy našeho členství v EU, ale také 
dává prostor pro další léta do budoucna. Česko si za uplynulé roky značně 
polepšilo, životní úroveň se z dostupných údajů dostala z osmdesáti pro-
cent evropského průměru na devadesát jedna procent. V hodnotě hrubého 
domácího produktu na  hlavu jsme již předehnali jihoevropské státy jako 
Řecko, Portugalsko i  Španělsko. Na  dotacích z  EU jsme dostali přibližně  
1,9 bilionu korun. Do tuzemských regionů se nedávají peníze rovnoměrně, 
některé kraje umí čerpat dotace lépe, než jiné. Evropské fondy u  nás již 
podpořily na sto padesát tisíc projektů.
Vstup do  EU pomohl také k  odbourání dřívějších obchodních bariér. 
Do ostatních členských států jde 80 % českého exportu, což je jeden z nej-
větších podílů z celé EU.
Pro pozitivní rovinu hodnocení je v současnosti charakteristický jasný důraz 
na svobody cestovat, pracovat, studovat a mnoho dalších, které nám členství 
v Unii poskytuje. To ve společnosti, kde mnoho lidí z ekonomických, zdravot-
ních nebo jiných důvodů v podstatě vůbec do zahraničí necestuje a jenom 
každý čtvrtý se dobře domluví anglicky, samozřejmě dostatečně nepadá pro 

Historie
tuto značnou část obyvatel na úrodnou 
půdu a  formuje tak negativní pohled. 
Unii vidí především jako příliš direk-
tivního aktéra, který přehnaným způ-
sobem ovlivňuje život u nás, obírá nás 
o  nezávislost a  možnost svobodného 
rozhodování v různých oblastech poli-
tiky a života společnosti.
Bezpečnost a prosperita jsou hlavními vlastnostmi, které bychom rádi spo-
jovali s Českou republikou v Evropě. Tyto hodnoty navíc naštěstí představují 
oblast celospolečenské shody, i když v populaci však bohužel existují i vel-
mi rozdílné názory. Před dvaceti lety jsme se také zavázali k přijetí jednotné 
měny, Eura. Bohužel v tomto za celé období nedošlo ke shodě, i když podle 
názoru ekonomických odborníků a zkušeností z jiných zemí by to bylo jen 
dalším nezanedbatelným přínosem. Doplácí na to nejen firmy, ale i běžní 
občané neustálými a mnohdy velmi nevýhodnými změnami kurzu ČNB Kč 
k Euru.
Vlajka Evropské unie má rozměry 150×90 cm, je odolná na stálobarevné lát-
ce a je opatřena zesílenými oky pro uchycení. Tvoří ji dvanáct zlatých hvězd 
v kruhu na modrém pozadí. 

Zdeněk Horenský

Koryčanští starostové v letech 1848–1918
V  období feudalismu byla správa obcí soustředěna v  rukou rychtáře, dě-
dičného, nebo jmenovaného majitelem příslušného panství, a  voleného, 
vrchností potvrzovaného purkmistra (v  českém prostředí nazývaného též 
pudmistr), jemuž byli nápomocni přísežní. Nejinak tomu bylo v  Koryča-
nech, kde nebyla rychta dědičná, takže se rychtáři po několika letech stří-
dali. Ještě častěji se tak dělo v případě purkmistrů. Zásadní změnu přinesla 
revoluční léta 1848/49, která znamenala zánik vrchnostenského zřízení 
a  vznik skutečných samosprávných obcí. Stalo se tak obecním zákonem 
v roce 1849, na jehož základě pak v roce 1850 proběhly první obecní volby 
a do čela obcí byly zvoleny obecní výbory, z jejichž středu byl vybrán staros-
ta a členové obecního představenstva. Tento stav pak přetrval až do vzniku 
samostatné Československé republiky.
Purkmistři i rychtáři úřadovali původně ve svých domech, později v radni-
ci. Ta stará koryčanská byla na náměstí v domě č. 106 (na místě dnešní zá-
kladní školy), který je v roce 1789 přímo označen jako obecní radnice. Nej-
později v roce 1820 už ale budova sloužila také školským účelům. Na konci 
19. století se správa obce přesunula na druhou stranu náměstí, do domu 
č. 29, resp. z něj vyděleného obecního domu č. 401 na místě dnešní radni-
ce. Odtud se úřadovalo až do roku 1919, kdy byla obecní kancelář zřízena 
v budově zrušené německé školy na začátku dnešní Nádražní ulice čp. 110 
(dnes školní jídelna). 
Obecní kronika, psaná ovšem retrospektivně až po vzniku republiky, uvádí  
v  čele Koryčan v  roce 1848 purkmistra Jana Hofera. Dotyčný zastával tuto 
funkci přinejmenším už v roce předchozím, neboť je zmiňován jako před-
stavitel obce v  popisu přivítání tehdejší vrchnosti, Salamona Mayera svo-
bodného pána Rothschilda, který do  Koryčan zavítal v  květnu 1847 (viz 
Koryčanský zpravodaj 1998, č. 3). Narodil se 13. 6. 1801 v Mouchnicích č. 26 
v  selské rodině Jana Hofera a  jeho manželky Apolonie rozené Zaczkové. 
Do Koryčan se přiženil 17. 11. 1830, kdy si vzal za ženu Terezii Moráčkovou 
(nar. 13. 10. 1812 v Koryčanech č. 289), dceru sedláka Antonína Moráčka a An-
tonie rozené Forejtarové. Není bez zajímavosti, že z rodu Moráčků i Forejta-
rů vzešlo několik koryčanských purkmistrů i rychtářů. Antonín Moráček byl 
vlastníkem gruntu č. 88 v dnešní Kyjovské ulici a Jan Hofer jej v roce 1843 
převzal po  svém tchánovi. Zde se manželskému páru narodilo nejméně 
deset dětí. Pozornosti kronikářů ale uniklo, že Hofer nebyl poslední ko-
ryčanský purkmistr. Nejpozději po polovině roku 1848 jej ve funkci vystřídal 
Isidor Forejtar, který 24. 9. 1848 podepsal jménem koryčanské obce protest 
proti navrhovanému přesunu univerzity z  Olomouce do  Brna. Forejtar se 
narodil 28. 3. 1815 v Koryčanech ve statku č. 99 (v dnešní Kyjovské ulici) Janu 

Forejtarovi a Petronile rozené Lokajíčkové. Dne 19. 2. 1835 se v Koryčanech 
oženil s Josefou (nar. 14. 3. 1814 v Blišicích č. 6), dcerou sedláka Václava Ma-
touška a Kláry rozené Tománkové, majitelů statku č. 33 na počátku Lhotky, 
který později získal také do  svého vlastnictví. S  manželkou měli nejmé-
ně pět dětí. Ještě v  letech 1866–1867 se uvádí jako člen obecního výboru  
a zemřel ve svém domě 11. 4. 1870 na souchotiny. Forejtarův předchůdce, 
Jan Hofer, se odebral na  věčnost až někdy po  roce 1880, určitě ale před  
7. 7. 1888, kdy zesnula v  Koryčanech č. 359 jeho žena Terezie, označená 
v úmrtní matrice jako vdova. 
V  roce 1850 byl zvolen prvním regulérním koryčanským starostou Jakub 
Bena, rodák z dalekého Vítkova ve Slezsku, kde se 28. 7. 1796 narodil stejno-
jmennému otci, měšťanovi na čp. 70, a jeho ženě Terezii rozené Christové. 
Do Koryčan jej zřejmě přivedl jeho příbuzný, P. František Bena, který zde pů-
sobil od roku 1806 jako kooperátor a od roku 1813 až do své smrti 24. 11. 1831 
jako farář (na  hřbitově se dodnes dochoval jeho litinový pomník). Již jako 
obyvatel Koryčan koupil Jakub Bena v roce 1827 v  licitaci zadlužený statek 
Františka Matouška č. 109 na rohu náměstí a dnešní Nádražní ulice. Funkci 
starosty vykonával zřejmě až do roku 1861, kdy byly po uvolnění politických 
poměrů vypsány nové obecní volby. V té době byl Bena pořád svobodným 
mládencem, teprve ve  svých 66 letech se 5. 8. 1862 oženil v  Koryčanech 
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s podstatně mladší Terezií (nar. 31. 10. 1833 na Stupavě č. 76), dcerou stu-
pavského domkáře Augustina Blažka a Mariany rozené Procházkové. Děti 
patrně žádné neměli. Jakub Bena se na vedení obce podílel až do roku 1864 
jako náhradník obecního výboru a zemřel v Koryčanech č. 109 dne 9. 6. 1878 
sešlostí věkem. 
Nejpozději v roce 1861 (od tohoto roku jsou zachovány protokoly ze zasedá-
ní obecního výboru) vystřídal Jakuba Benu ve starostenské funkci koryčan-
ský továrník, výrobce nábytku a  dalšího rákosového zboží, Jan Nepomuk 
Platzer. Narodil se 18. 5. 1821 v Tasovicích (u Znojma) č. 4 do německé selské 
rodiny Františka Platzera a jeho ženy Annamarie rozené Windhabové. Jako 
výrobce rákosových židlí bydlel už v roce 1857 v Koryčanech, zatím ještě jako 
nájemník na domě č. 168 a domovsky příslušný do Vídně-Gumpendorfu. To 
platilo i pro jeho ženu Mariannu (nar. 10. 8. 1821 v Újezdě u Brna č. 12), dceru 
rolníka Josefa Zimermanna z Újezda u Brna a jeho ženy Marianny rozené 
Schäferové, s níž se oženil asi v roce 1853, zřejmě ve Vídni. Do Koryčan se 
přistěhovali, nepochybně v souvislosti se založením nové továrny Michaela  
Thoneta, spolu se synem Janem Karlem, pokračovatelem v  podnikání 
a  posléze i  následovníkem ve  funkci starosty. V  březnu 1859 zakoupil Jan 
N. Platzer od Josefa Horeckého selský grunt č. 154 na náměstí a zřídil zde 
svou provozovnu (dnes potraviny Tony). Už 26. 4. 1859 se zde Platzerům 
narodila dcera Karolina (za kmotry jí byli Franz Thonet a jeho žena Karo-
lina). Jan N. Platzer byl opakovaně zvolen starostou v červenci 1870 a tuto 
funkci vykonával až do ledna 1880. Poté se podílel prakticky až do své smrti 
na správě obce jako obecní radní. Zemřel ve svém domě na náměstí 29. 7. 
1887 na sněť.
Z německé rodiny pocházel i další koryčanský starosta, Josef Hemmel. Na-
rodil se 15. 2. 1834 v Rakvicích na Břeclavsku č. 22. Jeho stejnojmenný otec 
zde byl hostinským a  řezníkem, matka Anna rozená Hangová pocházela 
z  Mikulova, kam se později rodina přestěhovala. Josef Hemmel ml. byl 
v  60. letech 19. století nájemcem hospody v  Kyjově, kde se mu v  prvním 
manželství s Annou rozenou Jenischovou (zem. 30. 5. 1876 v Kyjově na sou-
chotiny) narodily dvě děti, Vilemína a František. S nimi se otec přestěhoval 
do Koryčan, kde už v březnu 1876 zasedal v obecním výboru. Dne 27. 8. 1877 
se zde oženil s Annou (nar. 13. 7. 1853 na Starém Brně), dcerou Antonína La-
chmanna, účetního v Thonetově továrně (za svědky jim byli oba koryčanští 
továrníci, Michael Thonet ml. a  Johann N. Platzer). Bydleli v  domě č. 268 
v dnešní Masarykově ul., kde Hemmel provozoval hostinskou živnost (dům 
už nestojí, nahradil jej blok bytové novostavby, kterému zůstalo původní 
čp.). Zde se jim narodily tři děti a zde také Josef Hemmel, jen sedm měsíců  

poté co opustil funkci starosty, 31. 8. 1892 zemřel na Brightovu nemoc (one-
mocnění ledvin a srdce). Vdova Anna po něm pohostinství převzala a dům 
držela ještě v roce 1900. Rodinný hrob, zcela ovšem proměněný, se docho-
val na hřbitově, nedaleko centrálního kříže, dodnes.
Hemmelův nástupce, zvolený počátkem roku 1892, byl rovněž hostinský. 
Jan Navrátil byl Čech narozený 9. 6. 1851 ve  Vedrovicích u  Moravského 
Krumlova č. 20. Otec František byl v době Janova narození sedlákem, ze sel-
ské rodiny pocházela i matka Anna, rozená Pavelcová. Rodina se ale už před 
rokem 1857 přestěhovala do Koryčan, kde si František Navrátil pronajal sta-
rou vrchnostenskou hospodu na  náměstí č. 155 (později i  dnes Záložna). 
Zde se rodičům narodil 22. 3. 1857 syn Alois, pokračovatel v otcově hostinské 
živnosti. Jan Navrátil sloužil v roce 1869 jako voják ve Vídni a 26. 10. 1880 se 
oženil v Pohořelicích s Terezií (nar. 3. 10. 1855 v Pohořelicích č. 35), dcerou 
tamního sedláka Martina Zedníka a Josefy rozené Sellnerové. V té době již 
byl Jan Navrátil, stejně jako jeho otec, hostinským v Koryčanech, a to v ži-
dovské části obce na domě č. XVIII/XIX (dnes provozní objekt v sousedství 
ZUŠ v Masarykově ulici). Zde žil jen s manželkou (patrně jediný syn Franti-
šek, nar. 1882, se dožil dvou měsíců) určitě ještě v roce 1900. Starostou byl 
jen krátce, pouze do února 1895, později, v letech 1898–1899, zasedal ještě 
v obecním výboru. Zemřel, stejně jako jeho žena, patrně až po roce 1905. 
Navrátilovým nástupcem ve  funkci starosty se stal na  jaře 1895 Jan Karel 
Platzer, syn bývalého starosty Jana Nepomuka Platzera a  jeho nástup-
ce v  rodinné nábytkářském podnikání. Janu N. Platzerovi a  jeho ženě  
Marianně rozené Zimermannové se narodil ještě před jejich příchodem 
do Koryčan, 12. 8. 1855 ve Vídni. Zde také studoval a poté dělal v otcově firmě  
prokuristu. V  obecním výboru zasedal, zpočátku spolu s  otcem, od  roku 
1886. Nikdy se neoženil a  žil s  rodiči, resp. s  matkou v  domě na  náměstí  
č. 154. Zde také v  průběhu výkonu starostenského mandátu zemřel 12. 4. 
1897 v pouhých jedenačtyřiceti letech na srdeční chorobu.
Po náhlé Platzerově smrti byl 20. 5. 1897 zvolen nový starosta, lesní správce 
koryčanského velkostatku Jan Václav Kammel. Narodil se 23. 2. 1840 v Kuři-
vodách u České Lípy č. 55. Lesnické povolání mu bylo dáno do vínku už pů-
vodem jeho rodičů – otec Jan Kammel byl v Kuřivodách nadlesním hrabat 
Valdštejnů (jeho otec Václav byl lesmistr na  valdštejnském panství Lito-
myšl), matka Emilie byla dcera Jana Linkeho, lesmistra na  valdštejnském 
panství Třebíč. Jan Václav Kammel, jehož rodnou řečí byla němčina, se 20. 6. 
1874 oženil v Jablonci nad Nisou s Eleonorou (nar. 23. 7. 1850 v Lučanech nad 
Nisou č. 97), dcerou tamního obchodníka se sklem Antona Güntera a Fran-
tišky rozené Posseltové. V  té době byl Kammel lesním správcem v  Lipnici 
nad Sázavou na velkostatku hrabat Trauttmannsdorfů. Vzhledem k tomu, 
že koryčanský velkostatek vlastnil v této době Ferdinand hrabě Trauttmann-
sdorf, není divu, že se Kammel ocitl nejpozději v roce 1888 v Koryčanech. Při-
nejmenším od července téhož roku již zasedal v obecním výboru. Služební 
bydlení měl v domě č. 69 na rohu Zámecké a Kyjovské ulice, který tradičně 
sloužil k ubytování vrchnostenských zaměstnanců, původně především ran-
hojičů. Do Koryčan si přivedl též syna Jana, který se stal studentem reálky 
v Kroměříži, a mladší dceru Marii. Dne 2. 10. 1899 oznámil Kammel na za-
sedání obecní rady svou rezignaci na  funkci starosty z  důvodu odchodu 
z Koryčan. Ten nepochybně souvisel s prodejem koryčanského velkostatku 
Karlem hrabětem Trauttmannsdorfem Ludvíkovi Wittgensteinovi, k němuž 
došlo právě v tomto roce. Jaké byly další osudy Jana V. Kammela se nepoda-
řilo zatím zjistit.
Posledním starostou období existence rakousko-uherského soustátí se stal 
Alfréd Thonet, příslušník nejvýznamnější, nejen koryčanské podnikatelské 
rodiny. Narodil se 20. 9. 1867 ve Vídni Františku Josefovi Thonetovi (4. synu 
Michaela Thoneta) a  Marii rozené Dieblichové. Byl jejich druhým synem 
a celkově čtvrtým dítětem z celkem deseti potomků. Dne 2. 12. 1893 se ože-
nil s Idou rozenou Wannerovou (nar. 15. 7. 1872 v Hoboken v USA). Z man-
želství se narodily čtyři děti, z  nich syn Alfréd (1896) a  dvojčata František 
a Marie (1900) v Koryčanech v domě č. 359. Od roku 1900 je jako bydliště 
rodiny uváděn dům č. 411, tj. Thonetova vila (dnes má čp. 261). Alfréd Tho-
net byl zvolen koryčanským starostou 7. 11. 1899 a pak znovu v roce 1906. 
Předtím byl už od roku 1896 virilním členem obecního výboru jako zástup-
ce firmy. Ve funkci starosty setrval do konce monarchie, kdy bylo 9. 11. 1918 
obecní zastupitelstvo rozpuštěno a řízení obce převzal jako vládní komisař 
obvodní lékař MUDr.  Václav Tomášek. Alfréd Thonet se pak přestěhoval 
do Vídně, kde 28. 12. 1935 zemřel a byl také pochován. Jeho žena Ida ho pře-
žila a zemřela ve Vídni až 13. 11. 1949. 

Karel Müller
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140 let od narození Oskara Rosenfelda

Osobnosti

činnost byla trnem v oku nacistům. Po zabrání Rakouska Německem uprchl 
do Prahy, kde se věnoval žurnalistické činnosti. Byl především novinářem 
a překladatelem. Podílel se na řadě překladů východních židovských auto-
rů a  také na  protinacistické činnosti. Napsal také několik románů, k  jeho 
nejznámějším patří „Die vierte Galerie: ein Wiener Roman“. Dne 4. listopa-
du 1941 byl transportován do lodžského ghetta, kde působil v archivu. Vel-
mi významná byla i jeho encyklopedická a kronikářská práce z doby pobytu 
v Lodži. V srpnu 1944 byl z Lodže deportován do koncentračního vyhlazova-
cího tábora v Osvětimi, kde byl v srpnu 1944 zavražděn.

Zdeněk Horenský

Společenská kronika
Kladení věnců
Zástupci radnice se v dubnu poklonili a uctili památku padlých hrdinů 1. a 2. světové války.

Novinář, spisovatel a  překladatel Oskar Rosenfeld 
se narodil 13. května 1884 v  Koryčanech. Po  studiích 
na gymnáziu v Uherském Hradišti se vydal na univer-
zitu do Vídně. Již během učení přispíval do vídeňských 
židovských časopisů a  novin (například Die Welt,  
Wiener Morgenzeitung). Psal eseje, recenze i překla-
dy jiných autorů. Čtenáře seznamoval s  novinkami 
z  židovského kulturního světa. V  roce 1908 založil 
společně s  Adolfem Standem, Egonem Brecherem, 

Hugo Zuckermannem a  Leo Goldhammerem židovské divadlo ve  Vídni. 
Oskar Rosenfeld se snažil prosazovat sionistická témata a  jeho celoživotní 
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Něco se chystá!
V září pro vás připravujeme nejen několik víkendových 

prohlídek Thonetovy vily, ale přímo oslavy. 
V sobotu 21. září odpoledne se můžete těšit na módní 

přehlídku pořádanou brněnským Salónem první  
republiky, žhavý jazzový koncert v podání orchestru 

Prague Rhythm Kings, výstavu o historii a budoucnosti 
vily, stylové občerstvení a určitě ještě něco navíc.  

Poznačte si termín do kalendářů a určitě si přijďte užít 
odpoledne a večer ve znamení oslav Thonetovy vily.

Za organizátory se na vás těší Kateřina Hrozová,  
Petra Svobodová a Ilona Vybíralová

Pozvánky
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SASÁK VRATISLAV
KORYČANY

Tel.: 733 654 199
Nabízím práce vodo-topo-plyn – opravy, montáž, rekonstrukce

-	 rozvody vody, topení, plynu

-	 výměna kotlů (plyn, tuhá paliva)

-	 čištění kotlů (plyn, tuhá paliva)

-	 montáž kanalizace

-	 strojové, tlakové čištění ucpaných odpadů

-	 výměna vodoměru pro bytové jednotky

-	 zapojení vody ze studny

Les Park Vřesovice nabízí nejen nové Les Park Vřesovice nabízí nejen nové 
atrakce, ale také skvělou kuchyniatrakce, ale také skvělou kuchyni

Les Park Vřesovice nabízí nejen nové 
atrakce, ale také skvělou kuchyni

7 km z Koryčan

Atrakce nejen pro děti
lesní minigolf, naučná bobří stezka, 

rodinná Magická stezka a dětská zóna
Hospůdka Lesní bar

Oslavy, svatby, firemní akce
Velká jurta

pro akce do 30 osob, 
přednášky do 60 osob 

jsme jen za lesem :)

www.les-park.cz

korycany.indd   1korycany.indd   1 10.06.2024   21:52:0910.06.2024   21:52:09

Inzerce
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KOUPALIŠTĚ – pozvánky 

Tipy
1. probíhající
Nominujte váš oblíbený strom do ankety Strom roku!  
(probíhá 2. dubna – 19. května 2024)
Znáte unikátní strom s  příběhem, který si zaslouží pozornost a  péči? No-
minujte ho do 19. května prostřednictvím formuláře na www.stromroku.cz/
nominace. Nominovat strom může kdokoli – jednotlivci, rodiny, sdružení, 
firmy, školy i obce. Vítěz ankety získá arboristické ošetření na míru a zkrát-
ka nepřijdou ani stromy umístěné na  stříbrném a  bronzovém místě – ty 
obdrží ošetření kořenovou půdní injektáží. Nejúspěšnější strom bude také 
zastupovat Českou republiku v anketě Evropský strom roku.

2. pro nadcházející měsíce
Získejte až 70 tisíc na podzimní výsadbu stromů!  
(probíhá 1. května – 31. července 2024)
Díky grantové výzvě Sázíme budoucnost od Nadace Partnerství můžete zís-
kat až 70 tisíc korun na podzimní výsadbu stromů. Výzva se zaměřuje na za-
pojení širší veřejnosti do  sázení stromů ve  volné krajině. Cílem je přispět 
k adaptaci na změnu klimatu a podpořit zadržování vody v krajině. Grant 
nabízí pokrytí nákladů na  výsadbu, péči o  stromy po  dobu 3 let, odborný 
dohled nebo finance na nezbytný materiál, nářadí či dopravu. Příjem žá-
dostí poběží do 31. července 2024 na www.nadacepartnerstvi.cz/granty.

Tip na poslední chvíli!
Sháníte peníze pro vaši výsadbu?
Požádejte si o  grant ve  výzvě Sázíme budoucnost s  KB penzijní 
společností (probíhá do 30. dubna 2024)
Do 30. dubna si můžete zažádat také o grant z programu Sázíme budouc-
nost s  KB penzijní společností. Ve  výzvě můžete získat až 250 tisíc korun 
na  výsadbu nebo obnovu alejí, a  to zejména v  zemědělské krajině. Jako 
součást projektu mohou být z  grantu podpořeny také úpravy studánek 
a pramenů, lavičky, vzdělávací a interpretační panely, herní a drobné kra-
jinné prvky či berličky pro dravce. Více o výzvě najdete 
na www.nadacepartnerstvi.cz/granty. 

⊲	� Zveme všechny místní i  přespolní rockery, fanouš-
ky, ale i motorkáře z buchlovské E50 na najkrásnější 
přírodní KOUPALIŠTĚ na  úpatí Chřib v  Koryčanech 
na ROCKOVOU NOC. Přijďte si zatrsat a zaječet české,  
slovenské i  zahraniční rockové pecky Akce začíná 
v 20 hodin a pokračuje až do ranních hodin. K posle-
chu vám bude hrát skupiny StejX. Vstup je za 150 Kč.

⊲	� Oznamujeme, že 22. června se otevírá koupaliště 
v  Koryčanech! Přijďte si užít první letní dny s  rodi-

nou a přáteli. Těšíme se na vaší návštěvu. Provozní 
doba a vstupné zůstávají stejné jako v loňském roce.

⊲	� Zveme vás na  letní diskotéky na  koupališti v  Ko-
ryčanech, které se uskuteční 28. 6., 12. 7., 26. 7., 23. 8.  
a 13. 9. Během večerů zazní hity jak z tohoto, tak mi-
nulého století, a na své si přijdou i ti, kteří mají spe-
ciální hudební přání. Přijďte si užít skvělou atmo-
sféru a tancovat pod širým nebem. Těšíme se na vás!

Tomáš Masař
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